
 

                                               „Artysta” S.Mrożka w arkuszu egzaminacyjnym. 

Przed Wami test opracowany na podstawie lektury obowiązkowej „Artysta”. POWODZENIA! 

Zadanie 1. (0-1) 

Uzupełnij zdania: 

Zastosowany przez Sławomira Mrożka typ narracji to narracja ………………………………….. 

Przykładowe dwa  wyrazy z tekstu, dzięki którym można określić typ narracji to ……………………………. 

i ………………………………………Głównym bohaterem opowiadania jest …………………………… 

Zadanie 2. (0 – 1) 

Zaznacz właściwą odpowiedź: 

Wypowiedzi bohaterów opowiadania zostały przytoczone w mowie A/B. Dominującą formą 

wypowiedzi w tekście jest C/D. 

A. zależnej                                                                              C. monolog 

B. niezależnej                                                                         D. dialog 

Zadanie 3. (0-1) 

Oceń prawdziwość poniższych zdań. Wybierz P , jeśli zdanie jest prawdziwe lub F – jeśli jest fałszywe. 

1. Kogut pragnął pracować w cyrku, by zostać artystą i zrobić karierę P F 

2.  Lis wspierał koguta w jego dążeniach i marzeniach P F 

 

Zadanie 4. (0-1) 

Wybierz właściwą z podanych odpowiedzi. W wypowiedzi Lisa : 

- I z powrotem  

zastosowano: 

A. zdanie pojedyńcze nierozwinięte 

B. zdanie pojedyńcze rozwinięte 

C. równoważnik zdania 

D. zdanie złożone 

 

 

 



 

       Zadanie 5. (0-1) 

Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych: 

Głównymi cechami Koguta są: 

A. pycha i próżność 

B. skromność i wiara w siebie 

C. przekonanie o własnej wartości i samokrytyka 

D. upór i godność 

Zadanie 6. (0-2) 

Odpowiedz na pytania. 

a) Dlaczego kogut chciał zostać artystą? Podaj dwa powody. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

b) Dlaczego dyrektor cyrku nie przyjąl koguta do pracy? 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

Zadanie 7. (0-3) 

W imieniu dyrektora cyrku zredaguj treść ogłoszenia o naborze zwierząt do pracy w cyrku. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

Zadanie 8 (0-1) 

Który z wymienionych związków wyrazowych nie odnosi się do bohatera opowiadania ? 

A. przerost ambicji 

B. ktoś bez ambicji 

C. wygórowane ambicje 

D. nadmierna ambicja 

            Zadanie 9 (0-4) 

Koleżanka/kolega na profilu społecznościowym zamieściła/ zamieścił nieprawdziwe informacje o 

sobie. Napisz do niej/ do niego SMS –a, w którym uzasadnisz, że warto być sobą. (minimum 5 zdań) 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………..................................... 



 

 

 

 

 


